

# BS-Beschluss öffentlich B840-32/19

Beschlussdatum: 21.02.2019

öffentlich: Ja

Drucksachen-Nr.: 06/1660

Erfassungsdatum: 06.11.2018

Einbringer:

André Bleckmann, Vors. des Rechnungsprüfungsausschusses

### Beratungsgegenstand:

Prüfbericht und Prüfvermerk zum Jahresabschluss 2014 der Universitäts- und Hansestadt Greifswald

Beratungsfolge Verhandelt - beschlossen	am	ТОР	Abst.	ja	nein	enth.
Rechnungsprüfungs- ausschuss	15.11.2018	5.1	nicht abstimmungsfähig			
Rechnungsprüfungs- ausschuss	17.01.2019	5.7	zur Kenntnis genommen			
Hauptausschuss	28.01.2019	7.5	auf TO der BS gesetzt			
Rechnungsprüfungs- ausschuss	14.02.2019	3.1		7	0	0
Bürgerschaft	21.02.2019	9.11		mehrheitlich	0	1

Birgit Socher Präsidentin

Beschlusskontrolle:	Termin:

Haushalt	Haushaltsrechtli	Haushaltsjahr	
Ergebnishaushalt	Ja 🔀	Nein:	2014 ff.
Finanzhaushalt	Ja 🔀	Nein:	2014 ff.

## Beschlussvorschlag

- 1. Die Bürgerschaft der Universitäts- und Hansestadt Greifswald nimmt den Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses 2014 der Universitäts- und Hansestadt Greifswald des Rechnungsprüfungsamtes zur Kenntnis und macht sich diesen zu eigen.
- 2. Die Bürgerschaft beauftragt den Oberbürgermeister, die Beanstandungen aus der Prüfung des Jahresabschlusses 2014 zeitnah auszuräumen.

### Sachdarstellung/ Begründung

Der Rechnungsprüfungsausschuss legt der Bürgerschaft den abschließenden Prüfvermerk als Grundlage für die Beschlussfassung zur Feststellung des Jahresabschlusses 2014 vor. Der Ausschuss hat die Feststellungen des Rechnungsprüfungsamtes zur Prüfung des Jahresabschlusses 2014 beraten und macht darüber hinaus keine weiteren Feststellungen.

Die Prüfung des Jahresabschlusses 2014 hat zu Beanstandungen geführt. Auf dieser Grundlage wird dem Jahresabschluss 2014 ein eingeschränkter Bestätigungsvermerk testiert. Dennoch vermittelt der Jahresabschluss ein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögens-, Ertrags- und Finanzlage der Universitäts- und Hansestadt Greifswald.

Der Rechnungsprüfungsausschuss empfiehlt der Bürgerschaft, den Jahresabschluss 2014 der Universitäts- und Hansestadt Greifswald in der geprüften Fassung festzustellen.

### Anlagen:

Anlage 1 Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses 2014 mit dem Jahresabschluss der UHGW zum 31.12.2014, dem Anhang und den Anlagen

Anlage 2 Abschließender Prüfvermerk des Rechnungsprüfungsamtes

Anlage 3 Abschließender Prüfvermerk des Rechnungsprüfungsausschusses